

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Nr. 237

2 septembrie — 8 septembrie 2007

## Duminica a paisprezecea după Rusalii SÂMBĂTĂ: NAȘTEREA MAICII DOMNULUI



### Icoana făcătoare de minuni a Maicii Domnului de la Mănăstirea Rarău

Puteți citi în pagina a 3-a câteva referințe interesante despre această icoană, prezentate de Fratele Gabriel, ghidul mănăstirii, cu prilejul pelerinajului organizat de parohia noastră

### Evangelhia duminicii Pilda nunții fiului de împărat (Matei, XXII, 1-14)

1. Și răspunzând, Iisus a vorbit iarăși în pilde, zicându-le:
2. Împărăția cerurilor asemănatu-s-a omului împărat care a făcut nuntă fiului său.
3. Și a trimis pe slugile sale ca să cheme pe cei poftiți la nuntă, dar ei n-au voit să vină.
4. Iarăși a trimis alte slugi, zicând: Spuneți celor chemați: Iată, am pregătit ospățul meu; juncii mei și cele îngrășate s-au înjunghiat și toate sunt gata. Veniți la nuntă.
5. Dar ei, fără să țină seama, s-au dus: unul la țarina sa, altul la neguțătoria lui;
6. Iar ceilalți, punând mâna pe slugile lui, le-au batjocorit și le-au ucis.
7. Și auzind împăratul de acestea, s-a umplut de mânie, și trimițând oștile sale, a nimicit pe ucigași aceia și cetății lor i-au dat foc.
8. Apoi a zis către slugile sale: Nunta este gata, dar cei poftiți n-au fost vrednici.
9. Mergeți deci la răspântiile drumurilor și pe câți veți găsi, chemați-i la nuntă.
10. Și ieșind slugile acelea la drumuri, au adunat pe toți câți i-au găsit, și răi și buni, și s-a umplut casa nunții cu oaspeți.
11. Iar intrând împăratul ca să privească pe oaspeți, a văzut acolo un om care nu era îmbrăcat în haină de nuntă.
12. Și i-a zis: Prietene, cum ai intrat aici fără haină de nuntă? El însă a tăcut.
13. Atunci împăratul a zis slugilor: Legați-l de picioare și de mâini și aruncați-l în întunericul cel mai dinafară. Acolo va fi scrâșnirea dinților.
14. Căci mulți sunt chemați, dar puțini aleși.

### Din cuprins:

◆ Tinerii și consumul de alcool	2
◆ Patriarhul Teoctist, blândul păstor al românilor	2
◆ Excursie pe Rarău - Cronică în imagini	3- 4
◆ Lucrările de la biserică se află în plină desfășurare	4
◆ Proclamarea publică a canonizării Sfântului Ierarh Varlaam - Mitropolitul Moldovei, 28-30 august 2007	4

### În fiecare Vineri, începând cu ora 18.00, săvârșim Slujba Sfântului Maslu

Îndemnăm pe creștinii noștri să participe în număr cât mai mare la această Sfântă Taină, știută fiind importanța deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creștinilor încercați de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului și iertare sufletului.  
**Rugăciunea stăruitoare și mai ales rugăciunea colectivă, ce ne unește pe noi toți, este bineplăcută și primită înaintea lui Dumnezeu!**

## Patima - războiul nevăzut din ființa noastră (XI)

### Tinerii și consumul de alcool

O problemă asupra căreia toți părinții privesc cu îngrijorare este cea a consumului de alcool la adolescenți. Un lucru general constatat este faptul că vârsta consumului de alcool a scăzut foarte mult și că adolescenților le este foarte ușor să își procure alcool. De cele mai multe ori, însă, ne simțim neputincioși atunci când vine vorba de a interveni sau de a ne proteja copiii de pericolul alcoolului. În cele ce urmează, punem la dispoziție o serie de informații care sperăm să ghideze părinții – și nu numai – în abordarea discuției cu adolescenții despre alcool și consecințele alcoolismului și spre a stabili o relație de comunicare deschisă cu aceștia.

#### Factorii care facilitează abuzul de alcool la adolescenți

**a. subcultura adolescenților.** Confruntându-se cu restricțiile părinților, care caută să controleze consumul de alcool al adolescenților, aceștia din urmă se refugiază într-o subcultură a celor asemenea lor, detașată de supravegherea adulților, unde permisivitatea și abuzul se strecoară cu ușurință.

**b. personalitatea adolescenților.** Natura psihologică specifică vârstei lor îi predispune către asumarea de riscuri, care, deși sunt periculoase, par captivante și stimulante. Adolescenții simt nevoia să trăiască „aici și acum” într-o mai mare măsură decât adulții. Din punct de vedere al dezvoltării corporale și psihice, adolescenții se află la mijlocul distanței dintre copilărie și maturitate. De aceea, le este dificil să își amâne „recompensarea”. Or, consumul de alcool, ca și drogurile le oferă o recompensă imediată. Pericolul stă în aceea că, în timp, consumul devine principala sursă de „recreere” și modalitate de a „face față” dificultăților vieții. Atitudinea părinților față de acest aspect este crucială. Dacă sunt excesiv de severi, vor bloca autonomia viitorului adult, lăsându-l în același timp vulnerabil față de presiunea egalilor sau facilitând „predarea” în brațele altei persoane (prieten/iubit) cu rol de substituție a părintelui sever. Atitudinea opusă, de renunțare la responsabilități de către părinți și societate, îi privează pe adolescenți de alternativa unui set de tradiții și valori sănătoase. Cazul cel mai fericit este formarea unui adolescent cu o individualitate responsabilă, integră, capabilă să se orienteze în viață după valori și idealuri care ajută dezvoltării sale și a societății.

**c. presiunea egalilor.** O mare parte a conflictului adolescenți-părinți este legat de loialitate: aprobarea părinților versus aprobarea prietenilor. Adolescenții sunt sensibili față de regulile grupului de prieteni referitoare la înfățișare, comportamente și atitudini, iar starea lor de spirit adesea e influențată de lupta de a câștiga și a păstra aprobarea acestora. În măsura în care grupul din care face parte un adolescent are o atitudine pro-consum necontrolat de alcool, el este în situații de risc față de abuz și dependență.

**d. stresul.** Simptomele de stres includ nervozitate, anxietate, iritabilitate, agitație, insomnie, dificultăți de concentrare și de somn, tulburări ale apetitului alimentar și abuz de substanțe cu rol compensator. Familiile disfuncționale, în care există situații de abuz fizic, sexual și psihologic, violență, arestări, abuz parental de alcool și/sau alte droguri, reprezintă un important factor de stres; desigur, nu toți tinerii care abuzează de alcool provin din asemenea familii.

**f. insecuritatea și stima de sine scăzută.** Stima de sine se bazează pe abilitatea de a reuși în depășirea obstacolelor. Succesul întărește stima de sine, pe când eșecul conduce la scăderea acesteia. Eșecul cronic și frustrarea se finalizează adesea în disperare și într-un acut sentiment de neputință. Insecuritatea își are originea în lipsa afecțiunii, a unui climat de încredere în ceilalți și în propria persoană. Ambele funcționează ca și factori declanșatori pentru consumul compensatoriu de substanțe și alcool. Fiecare adolescent este o persoană în căutarea a ceva care să îl facă să se simtă special și pus în valoare, fie că e vorba de atractivitate personală, talent, aptitudini sociale sau inteligență.

*A consemnat Alexandru Burac*

#### Bibliografie:

- Floyd Frantz, „Manual despre alcoolism”  
- Program de Informare despre Alcoolism pentru Parohiile Bisericii Ortodoxe, „Sf. Dimitrie Basarabov”.

**Patriarhul Teoctist, blândul păstor al românilor**  
(continuare din numerele anterioare)

#### Titluri și distincții

- i s-au conferit ordine bisericești de către Patriarhia Ecumenică, Patriarhiile Antiohiei, Ierusalimului, Moscovei, Serbiei și de către Arhiepiscopiile Greciei, Ciprului, Cehoslovaciei, Finlandei etc.;
- premiul „Timotei Cipariu” al Academiei Române pentru tipărirea în 1988 a ediției jubiliare a Bibliiei de la București (11 iulie 1991);
- Doctor Honoris Causa al Universității din Oradea (2 iunie 1995);
- Doctor Honoris Causa al Universității București (25 octombrie 1995);
- Ordinul Steaua României în grad de Mare Cruce din partea Statului Român (21 mai 1999);
- Membru de onoare al Academiei Române (decembrie 1999);
- Doctor Honoris Causa al Universității Dunărea de Jos din Galați (12 octombrie 2002);
- Doctor Honoris Causa al Universității Catolice din Lublin, Polonia (7 noiembrie 2000);
- Cetățean de Onoare al municipiului Petrosani (7 octombrie 2001);
- Doctor Honoris Causa al Universității din Petroșani (7 octombrie 2001);
- Medalia jubiliară a Fundației 'Gojdu' (27 martie 2002);
- Cetățean de Onoare al municipiului Hunedoara (11 decembrie 2002);
- Diploma de Recunoștință a Prefecturii municipiului București (11 decembrie 2002);
- Diploma de Excelență și Medalia Jubiliară emise de Consiliul Județean Ilfov, prilejuate de aniversarea nașterii poetului Mihai Eminescu (15 ianuarie 2003);
- Medalia Anului 2002 de către Asociația George C. Marshall-România pentru modul în care a susținut integrarea euro-atlantică a României (24 februarie 2003);
- Diploma Star of Romania de către Forumul Dezvoltării Durabile România-Orizont 2002ca recunoaștere a activității desfășurate pentru susținerea dezvoltării durabile a României (27 martie 2003);
- Doctor Honoris Causa al Universității creștine Dimitrie Cantemir din București (30 mai 2003);
- Cetățean de Onoare al municipiului Baia Mare (9 septembrie 2003);
- Diploma de Excelență a Fundației Dr. Wilhelm Fielderman pentru contribuția de excepție la dezvoltarea relațiilor de respect reciproc între români și evrei (17 septembrie 2003);
- Doctor Honoris Causa al Universității Ovidius din Constanța (21 octombrie 2004);
- Cetățean de Onoare al municipiilor Galați și Brăila (2000);
- Doctor Honoris Causa al Universității 'Al. I. Cuza' din Iași (13 octombrie 2005);
- Diplôme 'Membru de Onoare' și Medalia pentru merite speciale pentru întreaga sa activitate în onoarea Eroilor Natiunii Române acordate de Asociația Națională 'Cultul Eroilor' (22 noiembrie 2006);
- Doctor Honoris Causa al Universității Romano-Americane din București (28 mai 2007);
- i-a fost înmănat titlul de Drept al Popoarelor Lumii, conferit post-mortem pictorului George Rusu (1880-1977) de către Autoritatea Martirilor Holocaustului și a Comemorării Eroilor „Yad Vashem” din Ierusalim (27 iunie 2007).

(va urma)

Luni, 27 august și marți, 28 august, parohia noastră a organizat o frumoasă excursie pe Muntele Rarău, însoțită de un deosebit pelerinaj la Mănăstirea Petru Vodă, Mănăstirea Rarău, Schitul Sihăstria-Rarău, ultimul obiectiv al itinerariului nostru fiind parohia Holda, păstorită de PC Pr. Ion Simiraș, tatăl domnului profesor Constantin Simiraș, prieten și colaborator apropiat al parohiei noastre.

Vom încerca în rândurile ce urmează să oferim câteva crâmpete din bucuriile pe care am avut prilejul să le trăim, urmând ca și în alte numere viitoare ale revistei să mai consemnăm cuvintele ziditoare de suflet și apoftegme pe care Cuvioșii Părinți de la aceste frumoase și vechi așezăminte monahale românești ni le-au rostit.

*"Toată dulceața cea lumească în lumea aceasta este amestecată cu întristare. Mărirea și bogăția trec. Frumusețea și sănătatea se vestețesc. Prietenii cei de aproape se răpesc de moarte!... Indulcește dar necazurile noastre Doamne!"*

Iată invocarea lui Dumnezeu, iată resortul intim, profund care reface în noi geneza cosmică, care relansează spiritul nostru în competiția spre înălțimile neatinse ale desăvârșirii și dă un sens fundamental vieții, conferindu-i atributele speranței, iubirii și credinței în ocrotirea celestă. Din această perspectivă ontologică, omul, în lupta sa cu răul, acel rău materializat în dezechilibrul proceselor anatomo-fiziologice și metabolice care generează starea de așa-zisă boală a ființei noastre, găsește, printre multele căi empirice, alopate, naturiste etc. de vindecare și ... acea întoarcere la cauza primordială a răului, materializată prin "stricăciune", prin "murdărire" a ființei, în totalitatea ei (atât fizic, cât mai ales psihic și spiritual), printr-o proastă gestionare a valorilor noastre materiale, morale, juridice, estetice, etice, sociale și, sinteza lor, valorile religioase. Acestea din urmă dăruiesc omului o puritate interioară care îl fac imun în fața răului de orice natură.

Dar unde putem găsi acest antidot, acest leac care să tămăduiască suferința, să aducă armonia stricată de răul care lucrează în noi și în afara noastră și din cauze care scapă și acum minuțioaselor cercetări ale științei umane? - Sunt locuri în care oamenii primesc o "îngrijire" specială. La fel cum și doctorii acestor locuri sunt într-un fel, și ei, în mod haric, "speciali". Este vorba de locurile unde trăiesc și se roagă pentru noi oamenii dăruiti lui Dumnezeu. Puterea cu care care au fost înzestrați pe măsura vredniciei dovedite este nemăsurată, o putere dăruită din transcendent, din spațiile sacre neaccesibile nouă, dar deschise acelor suflete purificate în rugăciune și adorare a "înălțimii desăvârșirii celei nespuse și a adâncului tainelor celor neurmate" ale lui Dumnezeu. Iubirea, prin care Divinul ne înconjoară din măreția Sa Universală, devine "energie necreată" care mângâie, curățește, tămăduiește și luminează ființele umane care au inspirația, ardoarea și dorința de a primi toate aceste daruri cuminecătoare și vindecătoare ale sufletului și trupului.

Un asemenea loc este **Mănăstirea Petru Vodă** așezământ ce are ca fondator și duhovnic pe **Părintele**

**protosinghel Iustin Pârveu**. În peisajul de basm al Munților Neamțului am avut și noi privilegiul să găsim această perla din salba de mănăstiri din zonă și să întâlnim pe acest om. După vizitarea sfântului lăcaș și participarea la Slujba Acatistului Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil și Slujba Ceasurilor, am primit cu toții binecuvântarea Părintelui Iustin Pârveu, ascultându-i cu pioșenie scurtul dar plin de semnificații duhovnicești cuvânt. Astfel, ne-am reamintit cu toții de semnificația fiecărei zile din săptămână: *luni* este ziua închinată Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil și ceteror îngerești, *marți*— Sfântului Proroc Ioan Botezătorul, *miercuri* și *vineri* reprezintă zile de cinstitie a Sfintei Cruci, *joi* sunt pomeniți Sfinții Apostoli și Sfântul Ierarh Nicolae, *sâmbăta*



și fericiti, mai bogați sufletește și cu o putere ce ne-a călăuzit parcă pe tot parcursul traseului nostru anevoios care a urmat. (continuare în pagina a patra)



este închinată **Macii Domnului** și de asemenea, este zi de pomenire a tuturor sfinților și a tuturor celor adormiți, iar duminica este ziua închinată Mântuitorului și Invierii Sale din morți. De asemenea, Părintele Iustin a evidențiat importanța și obligația savârșirii celor șapte **Laudé: Miezonoaptea, Utrenia cu Ceasul întâi, Ceasul al treilea, Ceasul al șaselea, Ceasul al nouălea, Vecernia** și

**Pavecernița**, accentuând totodată datoria citirii Sfinței Scripturi și a rostirii rugăciunii neîncetate pe care o are fiecare creștin și care îl meține pe om permanent în planul lui Dumnezeu: *"Până la amiază creștinul să spună: «Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă pe mine păcătosul» iar după-masă, în cinstea Maicii Domnului: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu mântuiește-mă pe mine păcătosul»"*.

Părintele Iustin Pârveu este un duhovnic ce se bucură de o mare popularitate între creștinii ortodocși. Zilnic, la ușa chillei sale așteaptă credincioși veniți din toate părțile pentru a li se face o rugăciune sau a primi un sfat folositor. Lumina sa strălucește ocrotitor peste oameni și locuri.

Destinul său se identifică cu cel al neamului românesc. Prigoana comunistă, năpasta, loviturile, foamea, frigul, arșița, obida și cumplitele suferințe din închisoare au transfigurat în ființa lui Chipul lui Dumnezeu, toate acestea au stimulat iubirea de oameni, înțelegerea, iertarea și nu au dat loc răzbunării, blestemului sau urii. Iar această atitudine luminoasă, tolerantă și apropiată față de oameni o poți citi în ochii tuturor celor care au pătimit pentru credința creștină înțelegându-și viața ca pe sacrificiul părții față de întreg, a singularului față de social și ne duce cu gândul la rugăciunea: *"Îți mulțumesc Doamne că mi-ai oferit onoarea să sufăr pentru neamul meu"*, așa cum spunea Petre Țuțea, cu care a părintele Iustin a stat în închisorile politice.

Starețul Iustin Pârveu s-a născut în satul Petru Vodă, la 10 februarie 1919, într-o familie de țărani de munte și a crescut împreună cu cei cinci frați și două surori. La 17 ani a intrat în viața monahală, la schitul Durău. Înțelegi cum pitoreștile plaiuri nemțene, ca și rugăciunea neîncetată din mănăstire încrustează adânc în sufletele călugărilor matricea valorilor fundamentale ale neamului.

Aici, la Petru Vodă, pe lângă bucuria sufletească a participării la rugăciunea ceasurilor și la acatistul Sfinților Voievozi Mihail și Gavriil, dar și a scurtului dialog duhovnicesc, ne-am îndulcit și trupește, servind una din specițiile gastronomice, un excelent borș călugăresc. Ambientul natural și spiritual ce parcă învaluieste totul, te cuprinde cu ușurință și te face să te simți deodată bun și fericit.

Coborâm din această "gură de rai" a mănăstirii Petru Vodă, cu binecuvântarea Părintelui Iustin în suflet și în minte: *"Dumnezeu să vă binecuvânteze. Să să vă aibă în pază călătoria dvs.!"*. Acum suntem parcă altfel. Ne simțim frumoși, buni și fericiti, mai bogați sufletește și cu o putere ce ne-a călăuzit parcă pe tot parcursul traseului nostru anevoios care a urmat. (continuare în pagina a patra)



Al doilea așezământ monahal pe care l-am vizitat, după un scurt popas, a fost **Mănăstirea Rarău, cu hramul Adormirea Maicii Domnului**. Întâmpinați de fratele Gabriel, am primit de la el importante informații despre istoria mănăstirii, dar și a **icoanei Maicii Domnului făcătoare de minuni** din sfântul lăcaș. Obștea mănăstirii a



denumit-o "izvorătoare de mir", în urma unei minuni care s-a petrecut în anul 1997, când un părinte slujitor a scris o carte și dorind să facă o fotografie pe care să o insereze în acea publicație, a ales această icoană a Maicii Domnului. Fiind scoasă afară, pentru a se putea asigura luminozitatea necesară, din gura Maicii Domnului a izvorât în chip minunat mir, existând până astăzi urme ale acestei minuni.

Tot de la Părintele vorbitor am aflat de existența unui anume tipic, care are la bază tot o minune, anume: vedenia unui părinte prin care Maica Domnului îi spunea să i se facă o strană, pe sub care să treacă creștinii și să se roage. Această strană a și fost construită ulterior de către un tânăr amator din satul Chiril, devenită prin rugăciunile și ajutorul Maicii Domnului, o lucrare foarte valoroasă care se păstrează până astăzi.

După acest popas duhovnicesc la Mănăstirea Rarău, am început ascensiunea mult așteptată spre **Cabana Rarău** și **Pietrele Doamnei**. Parcurgând un drum nu lipsit de dificultate, însumând circa 6 km de mers pe jos, ajungem, o dată cu venirea serii, la acest al treilea obiectiv al itinerariului nostru. Finalizăm toate formalitățile de cazare și profităm de timpul scurt rămas la dispoziție pentru a vizita și alte obiective turistice din apropierea cabanei. Cei mai temerari au ales, în ciuda nopții care se apropia cu pași repezi, să urce **Pietrele Doamnei**, iar un al doilea grup a optat pentru **Piatra Șoimului**, loc ce oferă o perspectivă deosebit de frumoasă asupra munților din împrejurimi. Ziua s-a încheiat cu o frumoasă manifestare distractivă, în care veselie, glumele și vorbele de duh s-au înfrățit cu muzica oferită de cabanier, devenind un bun prilej pentru tineri a-și pune în valoare "cunoștințele" despre dansul popular românesc. Astfel, efortul fizic al zilei și aerul ozonat al muntelui ne-au dăruit un somn binemeritat.

În a doua zi, **Pietrele Doamnei** au devenit o încercare pentru întregul grup, astfel încât fiecare a reușit să adulmece frumusețile ce ni se revelau, direct proporțional cu voința și străduința de a ajunge cât mai aproape de vârf.

Următorul obiectiv vizitat a fost **Schitul Rarău**, traseul către acest așezământ monahal, constituind, am putea afirma, punctul culminant al voinței și puterilor noastre fizice. Aceasta pentru că am avut de parcurs circa 12 km dus-întors. Părintele Calinic, hirotonit preot abia de o lună, ne-a oferit, cu înțelepciune și smerenie, un cuvânt de folos sufletesc.



Reveniți la cabană, ne-am recăpătat forțele pentru a putea parcurge ultimii kilometri până la autocar. O dată ajunși, am pornit spre ultimul obiectiv, pe care ni l-am propus, **Parohia Holda, cu hramul Adormirea Maicii Domnului, din județul Suceava**. Prin strădania și munca jertfelnică a P.C. Pr. Paroh Ion Simiraș și a parohiei pe care o



înălțat o nouă și impunătoare biserică, ce păstrează, în vecinătatea bisericii vechi s-a înălțat o nouă și impunătoare biserică, ce urmează a se sfinți în ziua de 21 noiembrie 2007. Bucuria noastră a fost și mai mare la vederea surprizei care ne-a fost pregătită: o cină îmbelșugată.

O dată cu venirea nopții, târziu, am revenit la Iași, cu sufletele îmbogățite după două zile în care ne-am împărțit atât din izvoarele credinței strămoșești, cât și din frumusețile naturii, ale bucuriei pe care ți-o oferă întotdeauna vizita la mănăstire însoțită de ascensiunea pe munte.

Publicație editată de parohia TOMA COZMA

**Credința și fapta**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax 211 273,

e-mail: [margineanu@mail.dntis.ro](mailto:margineanu@mail.dntis.ro)

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,

e-mail: [redactor\\_sef@yahoo.com](mailto:redactor_sef@yahoo.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN R038 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

## ◆ LUCRĂRILE LA BISERICĂ SE AFLĂ ÎN PLINA DESFAȘURARE

În săptămâna care s-a încheiat, au continuat în mod intens lucrările de consolidare a bisericii executate de către echipa de constructori ai S.C. SIMCREST S.R.L. – Bacău, condusă de domnul inginer și preot Ovidiu Manolache. Conform celor declarate de domnul inginer Gheorghe Irodru, în cursul acestei săptămâni, s-a reușit finalizarea următoarelor lucrări: terminarea tronsonului aferent absidei de la nord, executarea săpăturilor și sistematizarea terenului pentru tronsonul de la absida-sud, executarea săpăturilor pentru legătura dintre absida-nord și absida Sfântului Altar.

Toate aceste lucrări vor necesita și efort și sume importante de bani din partea parohiei, în condițiile contractului de execuție în cooperare, dar suntem încredințați că sprijinul dumneavoastră nu va întârzia să apară, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete e pomenită din neam în neam peste veacuri.

*Intrucât parohia este angajată în cazarea și în asigurarea unei mese zilnice, orice contribuție (financiară, implicare în susținerea meselor zilnice pentru constructori etc.) din partea familiei dv. sau a dv. personal, va fi considerată un semn de real sprijin pentru parohia de care aparțineți, un suport material și moral pentru tot ceea ce facem. Detalii și informații puteți obține oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le regăsiți și în colțul din dreapta-sus al acestei pagini.*

Mulțumim calduros enoriașilor și tuturor colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se cu mult devotament în responsabilitățile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.

## ◆ Proclamarea publică a canonizării Sfântului Ierarh Varlaam - Mitropolitul Moldovei, 28-30 august 2007

La Mănăstirea Secu din județul Neamț a avut miercuri, 29 august, în ziua hramului principal al mănăstirii, Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul, proclamarea solemnă a canonizării Sfântului Ierarh Varlaam - Mitropolitul Moldovei. Evenimentul a avut loc după slujba Sfintei Liturghii oficiată de un impresionant sobor de ierarhi ai Patriarhiei Romane și delegați ai Patriarhiei Ecumenice de Constantinopol, precum și ai Bisericilor Ortodoxe surori, sobor prezidat de înalt Prea Sfințitul Daniel - Mitropolitul Moldovei și Bucovinei și Locțiitor de Patriarh al Bisericii Ortodoxe Romane.

O dată cu proclamarea canonizării Mitropolitului Varlaam, Mănăstirea Secu a primit al doilea hram, sărbătoarea Sfântului Ierarh Varlaam, menționată în Calendarul creștin-ortodox în ziua de 30 august.

(conform informațiilor publicate pe site-ul [www.trinitas.ro](http://www.trinitas.ro))